

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.242

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 5 de Mayo de 1932

Aspectos locales

Apostillas a la sesión de anoche

Las diez de la noche. El conserje va abriendo cuando dice a los ciudadanos que aguardan presenciar la sesión del Concejo. Ya pueden ustedes pasar. Palabras sustitutas de la voz de "sesión pública". Por qué ha de decirse siempre igual? Los bancos de la tribuna son ocupados rápidamente. Para que no quede ni un asiento vacío no hace falta mucho. Son pequeños bancos y más no cabrían en la sala.

La sesión empieza y el secretario va leyendo el acta que es extensa y parece que escuchan la lectura, lo que no es muy corriente ni en las sesiones municipales ni en otras sesiones.

Un señor concejal, con relación a parte del contenido del acta, agradece al alcalde la rapidez con que ha atendido determinada denuncia que formuló en la sesión anterior. La cosa empieza bien.

De todos los puntos de la orden del día, sobresale éste de marcada importancia: Propuesta de la Junta de Sanidad en el sentido de que sea trasladado el Pabellón de desinfección, hoy junto, completamente "pagado", al Colegio de hijos de ferroviarios.

Cuando hablamos de nuestra visita a dicho Colegio, hubimos de ocuparnos de este mismo asunto, confiando en que el Ayuntamiento coincidiría con las consideraciones que hacíamos, al abogar porque desapareciera de allí aquel "brochazo" duro y peligroso en el magnífico cuadro que ofrece el edificio-escuelas de la preponderante y ejemplarísima Asociación de empleados y obreros de los Ferrocarriles de España.

Y, en efecto, la propuesta de referencia pasa a la Comisión de Sanidad con el vis-

to bueno del Concejo, quedando pendiente la cuestión del informe de la Comisión citada.

Esta parece que se halla en la mejor disposición respecto al particular; y dando por seguro su favorable informe, se nos ocurre pensar si el Ayuntamiento acordará el traslado a que aludimos sumando a este acuerdo el de ceder a la mentada Asociación el edificio en que el Pabellón se encuentra.

Entonces, el Colegio de los ferroviarios ensancharía su radio de acción destinando a ello el edificio cedido que bien pudiera constituir un lugar de enseñanzas profesionales.

El Estado ya ha patrocinado la obra de la Zona 23 de los ferroviarios, con la cesión del terreno para el Colegio. Y si el Estado hace esto, ¿no sería loable que el Ayuntamiento de Huelva hiciera aquello? Una organización como la que se trata bien merece tales atenciones.

Estuvo muy acertada la observación que se hizo relativa al servicio de incendios en uno de los Cines de la capital.

Abrigamos la firmeza de que la misma Empresa lo reconocerá así y llevará a cabo la reforma adecuada.

La petición de otro edil sobre reunir al Ayuntamiento a los efectos del proyecto de Estatuto Andaluz, también nos pareció muy bien.

Claro, que caben las objeciones que hizo la Presidencia, pero prepararse para el momento oportuno es siempre necesario.

La sesión de anoche transcurrió admirablemente. Breve y bien aprovechada.

CIRES.

VIDA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del señor Barrigón, Fornieles, se reunió anoche la Corporación municipal celebrándose como miercoles, la acostumbrada sesión semanal.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Antes de que se entre en la orden del día, el señor Gómez Roldán agradece a la presidencia la rápida tramitación con que se ha llevado a cabo la denuncia por el presentada contra un establecimiento de bebidas, recientemente abierto, en la calle García Hernández, por no reunir las debidas condiciones de higiene.

A continuación se dan por vistas diversas cuentas de la Comisión de Fomento, aprobándose también la distribución de fondos del presente mes.

Se pasa a informes de la Comisión de Beneficencia a escritos de Concepción Fernández y Francisca Laredo Turégano, solicitando socorros, concediéndoseles cincuenta pesetas a cada una.

Se aprueban las propuestas de la Comisión de Abastos relativa al precio de las carnes.

Un oficio del jefe de las Oficinas de Arbitrios remitiendo padrón sobre anuncios permanentes en el año actual, es aprobado acordándose el que sea puesto de agraviado. Seguidamente se da lectura a la propuesta de la Junta de Sanidad aconsejando el traslado del pabellón de Desinfección.

El señor Aragón pide que este asunto pase a la Comisión de Sanidad para su informe.

Con unanimidad absoluta se manifiestan todos los concejales con respecto a que este asunto se tramite con la mayor urgencia posible por ser el Colegio ferroviario quien interesa el citado traslado.

Se aprueba lo propuesto por el señor Aragón.

Una moción del señor delegado del servicio de Incendio proponiendo el Reglamento

del Cuerpo de Bomberos pasa a la Comisión de Fomento.

Son aprobadas varias cuentas por arbolados y obras de readoquinado y afirmado en la calle Colón y Granada.

Se conoce una carta de la viuda de don Francisco Ortiz agradeciendo el acuerdo de la Corporación con motivo del fallecimiento de su esposo.

Conoce también el Ayuntamiento los servicios prestados por el Laboratorio municipal durante el pasado mes, dándose por terminada la orden del día.

En ruegos y preguntas el señor Martínez Sánchez pide a la Alcaldía que ésta reúna a la Corporación para tratar del Estatuto Andaluz.

Al citado edil le contesta el alcalde que así se hará oportunamente.

El señor Quintero Báez se ocupa del servicio de Incendio en los teatros.

Con este motivo hace observar que el espectáculo establecido en la plaza de las Monjas carece del mismo, aunque vayan los bomberos.

El señor Lozano también se ocupa del servicio de Incendio haciendo ciertas peticiones a favor del mismo y de los bomberos.

El señor Robles pide que sea colocada una luz en determinado lugar de la barriada de Viaplana, prometiéndole el alcalde atender dicha petición y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta acto seguido la sesión.

A la misma asistieron los señores concejales siguientes:

Rodríguez Alfonso, Del Pino, Arana, Cerrejón, Aragón, Vázquez, Robles, Gómez Roldán, Romero Pring, Moreno Márquez, Martínez Sánchez, Quintero Báez, Romero Claret, Lozano, Oliveira Chardernal, Pérez Hernández, Ortiz y Hernández (don Matias).

REPORTAJES

La Escuela de Orientación Profesional de Madrid

En el transcurso de dos meses han salido varias disposiciones en materia de orientación profesional, derivada de la organización científica del trabajo en España. Una de ellas ha sido acoplar todo aquello que a la Orientación Profesional se refiere y nombrando un Director General de Enseñanza técnica, el ingeniero don José Cebada y posteriormente señalando normas para que dicha orientación y dicha organización sean lo eficientes que de ellas se puede esperar.

Nos hemos avistado con el ingeniero social don José Mallart director del Instituto, el cual nos ha guiado expertamente por el laberinto del tema del trabajo desde el punto de vista de la ciencia y de la selección del individuo para servirle por sí mismo el día de mañana; máxime para aquellos que por una desgracia se ven privados de algún miembro.

—La Organización científica del Trabajo—nos dice—tomó carta de naturaleza en España merced a los trabajos del señor Mira de Barcelona, del doctor Oller, hoy Director del Instituto de Reeducación profesional; sito en Carabanchel y llevada a la práctica por el ministro de la Dictadura, señor Aunós y muy especialmente por el entusiasmo del señor don César de Madariaga, que se puede decir que es el verdadero organizador de las Escuelas de Orientación profesional y los Institutos Psicotécnicos. Merced a las diferentes disposiciones se pudo obtener un local donde se pudiese llevar a cabo la labor social que esta organización necesita y tras de prolijas gestiones nos asentamos en lo que antiguamente ha sido Casa de Maternidad, más comunemente conocida por la Inclusa.

Al tiempo que se ocupa de la selección de inválidos, principalmente accidentados del trabajo se dedica al estudio de estas causas de los accidentes en general, a la investigación de las actitudes de los individuos de capacidad disminuida y de los individuos de capacidad normal.

Como no existía en Madrid ninguna otra institución de orientación profesional abierta al público, pronto la sección de Carabanchel tuvo atribuciones para actuar con carácter general, según prevía el Estatuto de Enseñanza industrial en vigor hasta 1928, en que promulgado el Estatuto de formación profesional y convertida aquella Sección del Instituto de Orientación profesional de Madrid se pudo hacer una instalación propia para estos menesteres.

Las funciones del Instituto son entre las más principales:

La investigación de los problemas del factor humano en el trabajo.

El estudio de las aplicaciones de la fisiología y de la psicología humanas en todos los sectores de la actividad donde se puedan introducir mejoras de rendimiento.

La aplicación misma de los principios de la ciencia del trabajo en la organización de los servicios públicos y de las empresas industriales, mercantiles y agrícolas de todo orden.

La dirección técnica de las instituciones oficiales de la zona correspondiente dedicadas a estas cuestiones.

La divulgación de aquellas reglas y conocimientos que puedan contribuir a la mejora de los métodos del trabajo.

Con estas funciones tiene, pues, el Instituto psicotécnico, el triple carácter de Centro Técnico de dirección y coordinación, de establecimiento que ofrece servicios directos al público y de centro de investigación aunque se propone siempre fundamental la aplicación de lo que investiga.

Preguntamos al señor Mallart por el próximo Congreso de Organización Científica del Trabajo a celebrar en Amsterdam en el próximo mes de julio y nos contesta:

—Tiene una importancia grande la celebración de este Congreso—todos lo han tenido—pero mucho más este por cuanto se va a tratar de la organización científica del trabajo aplicada. Y así tenemos que los diferentes temas serán principios y mucho mejor serán orientaciones para las actividades de las empresas particulares, abarcando temas como los siguientes: Como organizar en el interior de una empresa la preparación técnica y mental de los agentes directores para la aplicación de la racionalización. Otro punto es: Como establecer normas científicas de producción en el trabajo de oficina y como ligar equitativamente la retribución con relación a dichas normas.

Como usted verá estos asuntos que hoy comienzan a desarrollarse principalmente desde el punto de vista social merece mucho la atención del Comité Español para que puedan desarrollarse eficientemente en el porvenir en nuestro país. Mucho más podríamos desarrollar si tuviéramos un núcleo de socios de importancia, pues hasta ahora entre socios protectores y socios de número no llegamos a los mil y todo ello con cuotas que en relación con el tra-

(Continúa en 2.ª plana)

El Consejo Económico Nacional

Virtualmente ha tomado estado el Consejo económico con las declaraciones del ministro de Agricultura, Industria y Comercio y luego con el decreto llevado a la "Gaceta" y que en su día habrá de ser refrendado por las Cortes. Alrededor de tal decreto se está formando una atmósfera de impopularidad y eso que no se saben todavía los nombres. El ministro, ha salido al paso de tal atmósfera, y se ha dolido en unas últimas declaraciones, posteriores a la publicación de tal decreto, y ha condenado la ligereza con que el mismo ha sido comentado.

Exactamente hemos pensado que el ministro, y que solamente el hecho de que hay un regulador de la economía por virtud de aportaciones científicas, teóricas y prácticas ya tiene que herir sentimientos que piensan serán lesionados. No creemos tal cosa y si solamente que con ello se ha de beneficiar la economía. Lo que no estamos conformes con el ministro es fiarlo todo a las personas—porque estas han de pasar—y lo que en el seno del Consejo Económico se haya pensado y llevado a la firma del ministro ha de perdurar y si esas personas se equivocan no creemos que el ministro lo refrende, porque si así la hiciera sin previo estudio, entonces cabría pensar que ese organismo tenía superioridad sobre el mismo que le había dado razón de existir.

Ahora bien, ¿no es útil ir dando pautas y juicios para que la labor de ese Consejo sea todo lo eficaz posible? He aquí la labor que creemos ha de ser propia del escritor y no combatir la idea general del proyecto. Nosotros creemos que el Consejo Económico Nacional debe abarcar tres aspectos importantes de la economía española: Producción, consumo y exportación.

Estos tres aspectos claro es que han de tener sus ramificaciones, pues ya sabemos que en cuestiones de producción es necesario respaldarlo con disposiciones en materia agrícola e industrial; en cuanto al consumo, por virtud de la creación de mercados interiores y de cooperativas de venta y de compra; y si en la exportación, la parte desde luego más delicada, ha de ir consolidada con una política monetaria, otra de transportes terrestres, marítimos y aéreos y por fin reajuste en los mercados antiguos y adquisición de nuevos, mediante la labor diplomática y la propaganda.

Con esas líneas directrices consideramos eficientemente demostrada la vida del Consejo que ha de ser como un pequeño Parlamento, en el cual se juegan intereses que son tan básicos para un país como su educación y sus derechos sociales.

MANUEL DE LA PARRA.

La función a beneficio de los comedores de los "Amigos del Niño"

Como previamente se había anunciado esta noche tendrá lugar en el Gran Teatro la función teatral a beneficio de los comedores de "Amigos del Niño" organizada por los cursillistas del Magisterio.

Se representará la obra estrenada en esta capital "Los Tenorios de actualidad", divertida parodia de la inmortal obra original de Zorrilla, tomando parte en ella su autor Manuel García Romero.

A continuación se pondrá en escena el juguete cómico de Carlos Arinche "La Casa de Quirós".

Este humanitario acto está patrocinado por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Huelva siempre generosa y altruista contribuirá a este generoso gesto de los cursillistas, agotando las localidades en la seguridad de que va en beneficio de sus hijos más humildes.

Se arrienda dos habitaciones para oficina o algo que convenga en sitio céntrico.

Razón: "Papelería Inglesa".

ATENEO POPULAR

La conferencia de anoche

Anoche dió su anunciada conferencia en este Centro, el muy culto y joven odontólogo don Manuel Gómez Sánchez, desarrollando su tema "Divulgación odontológica", con admirable precisión y elocuencia.

Al aparecer el señor Gómez Sánchez en la tribuna fué acogido con una gran salva de aplausos. Comenzó diciendo que quien en realidad merecía esos aplausos era la Junta de Gobierno del Ateneo que tanto se esfuerza en propagar la cultura y la enseñanza en todas sus manifestaciones, labor que calificó de admirable. Entra dentro en el tema, exponiendo con un gran sentido de claridad unas breves nociones del maxilar inferior que constituye por sí solo la mandíbula inferior y a la que divide en dos porciones: una media llamada cuerpo y dos extremidades laterales denominadas ramas; el cuerpo tiene forma de herradura vuelta hacia atrás con los bordes superior e inferior; el primero se llama alveolar porque en él se encuentran las cavidades que sirven para alojar a las raíces de los dientes, cavidades llamadas alveolos.

Con estos antecedentes pasa a hablar de la muela del juicio inferior en la erupción patológica; tres teorías, dice, son las más importantes: la mecánica, la infecciosa y la epitelial. La teoría mecánica—expone—se funda en factores de esta índole que intervienen en la producción de los accidentes. La muela del juicio del maxilar inferior es la que más a menudo se inflama al salir, está como aprisionada entre la rama ascendente y la penúltima muela; cuando el cordal o muela del juicio no da impulso suficiente al crecimiento del hueso queda comprendida en la estructura de la rama, total o parcialmente, originando un fenómeno de compresión. Se observan con más frecuencia los accidentes del cordal en el lado izquierdo causa debida a que el esqueleto, el lado izquierdo tiene mejor desarrollo.

La teoría infecciosa no reconoce como causa más que la infección, cuya puerta de entrada puede ser la perforación de la rama al erupcionar, teniendo las infecciones a su favor, el que la encía es constantemente triturada por la muela antagonista

introduciendo restos alimenticios y microbios que hacen estallar la infección. La teoría epitelial menos generalizada atribuye el origen de los accidentes a ciertos restos de elementos que intervienen en la formación de la muela y que crecen anormalmente.

Estudia las causas generales de enfermedad diciendo que todas tienen igual importancia. Y después de un brillantísimo estudio—en que se patentiza la erudición del orador—de todas ellas, reseña los medios de evitar tales accidentes el mejor de los cuales es el preventivo o profiláctico, que consiste en la higiene de la boca removiendo el sarro y pulimentando los dientes, que necesariamente lo debe hacer el odontólogo con material apropiado, mostrándose por último partidario de la extracción (opinión contraria a la de muchos odontólogos) de la muela del juicio que, dice, no es más que un órgano atrofado. A medida que el conferenciante profundiza en su tema es mayor la atención del público, valiéndose de gráficos para mayor comprensión del auditorio. Pasa a hablar de la implantación anormal del frenillo labial; es corriente observar en muchas personas que los dientes centrales superiores se hallan separados, anomalía que reconoce por causa la ya mencionada anormalidad del frenillo. La corrección se hace por medio de un aparato, compuesto por dos bandas de oro adaptables a los dientes que llevan soldados en hilo de oro platinado muy elástico que permite graduar la presión; en los casos más rebeldes se procede a la extirpación mediante una pequeña intervención quirúrgica aplicando a continuación el mencionado aparato. Continúa su interesantísima disertación divulgando el origen de las fistulas dentarias, que son los falsos trayectos seguidos por los dientes alojándose en cavidades naturales como las fosas de nariz o, también, en algún punto de la piel. Hace historia de un caso clínico, en el que una señora presentaba como único síntoma una neuralgia poco localizada. La boca aparentemente sana, hasta el punto de no poder encontrar una sola carie, habiendo consultado ya a varios odontólogos, con resultado negativo, que llegaron a decirle que su

En lo más sano de Huelva (PLAZA DE SAN PEDRO)

Se alquilan preciosos pisos económicos, cómodos y ventilados, con cuartos de baño.

Razón: Gobernador Alonso núm. 1, primero, izquierda.

bajo que se desarrolla entre la escuela y el Instituto sino de pequeña cuantía. Pero en fin nuestro trabajo es la labor de la hormiga y algún día podremos obtener una buena cantidad de socios que cooperen a nuestra labor social.

—¿Hay desde luego un criterio de protección por parte del Estado?

—Sí, desde luego, y esto ya encierra algo básico porque no solamente es labor de unos pocos sino se le ha dado estado oficial, pero ya veremos si ese criterio sigue en marcha —yo creo desde luego que sí, dada la calidad de personas que están en este asunto metidas y las que han estudiado el caso— y podremos llegar a una situación práctica como en otras naciones las que han concedido siempre a esta materia de la Organización Científica del trabajo y de los estudios de investigación psicofísica la máxima importancia, pues todas ellas encierran un espíritu de educación y de comprensión de las masas, llámese patronales u obreras, para colaborar conjuntamente en beneficio de la economía y de la paz social.

VULGARIZACIONES CIENTIFICAS

La máquina de coser

Pocos inventos están tan unidos con nuestra vida cotidiana y nos prestan tan patente utilidad como el de las máquinas de coser. Si en los siglos venideros se trata de calificar nuestra época, dentro de la historia de la civilización, habrá de señalarse como parte de su contenido la lucha entre el hombre y la técnica, lucha tenaz y enconada, en la que parece que la técnica quiere convertirse de servidora en dueña de la Humanidad. Si este proceso de inversión de valores se verifica, si el hombre pierde la superioridad con respecto a la máquina, los efectos son miseria y falta de trabajo. Si vence el hombre, y la técnica continúa siendo bienvenida auxiliar de la Humanidad.

Siempre procura a facilitar la existencia del hombre, servidora incansable, la máquina de coser ha adquirido gran popularidad. Ya sus orígenes se dividen en tres países, pues inventores de Alemania, Francia e Inglaterra fueron los que trabajaron en su producción, sin saber nada unos de otros, lo cual prueba la necesidad que se sentía en una máquina de coser valioso auxiliar de las labores domésticas. Luego se ha desarrollado hasta la perfección que todos conocemos. Principalmente en Alemania, patria del primer inventor, Madersperger, ha ido mejorando el mecanismo y diversificando su empleo hasta el punto de que esa industria es hoy importante factor en la economía del país, como lo prueba el hecho de que a pesar de los ingentes capitales invertidos en esa industria en Inglaterra, los Estados Unidos y Canadá, Alemania figura en primer lugar en cantidad y en valor de máquinas exportadas, entre todos los países.

Este ramo de la industria comprend una cien empresas reparadoras por lo general en la Alemania del Sur y del Sudoeste y, junto con las empresas que se dedican a la producción de utensilios necesarios para la construcción de las máquinas de coser, la ocupación de 150.000 obreros y empleados.

Las ventas en el interior ascienden a cerca de 400.000 máquinas anuales, pero la exportación va aumentando y constituye importante factor económico. Mientras que el exceso de la exportación de máquinas de coser en el último año antes de la guerra, en 1913, ascendió a 51 millones de marcos en números redondos, se ha elevado continúa y gradualmente hasta llegar a 81 millones en 1929 y a 88 en 1930. No se conocen todavía los datos definitivos para 1931, pero desde luego no se observa ninguna disminución en la actividad exportadora. Los servicios que presta la máquina de coser en la familia se revelan en el constante aumento de los pedidos extranjeros de modelos cada vez más perfeccionados. Por esta razón ha mejorado también la calidad media de las máquinas de coser exportadas.

Por lo que concierne a la cantidad de máquinas de coser exportadas, Sudamérica ocupa el primer lugar, dejando bien atrás a los demás mercados. La exportación alemana a la Argentina asciende a 23.550 quintales métricos y la exportación al Brasil a más de 14.700 quintales métricos al año. También compran buen número de máquinas Chile, Uruguay, México y Colombia y se expiden en cantidades apreciables a Australia, India inglesa, Indias holandesas, China, Africa del Sur y las colonias inglesas del Africa occidental. Entre los estados europeos dominan Italia con 20.725 quintales métricos y Bélgica con 12.720. Otros territorios importantes para la exportación de máquinas de coser alemanas son la Gran Bretaña, Francia, Checoslovaquia, Holanda, Sudeslavia, Dinamarca, España, Portugal, Rumania, etc.

No han perjudicado las manifestaciones de la crisis universal esa exportación, antes bien sigue en aumento. Ello se debe a la elevación del nivel de la existencia y a la mejor comprensión de las necesidades reales de la población, que se ven satisfechas en un importante aspecto con las máquinas de coser. Así contribuye la técnica a servir a la Humanidad, haciendo la vida más agradable y fácil.

M. P.

Madrid.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelanzusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Salidas de Huelva.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelanzusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

Salida de Huelva, a las 16,25.

Llegada a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Correo: Salida de San Juan a las 8,10 llegando a Zalamea a las 10,50

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelaría Inglesa",

DOCTOR HELL.

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

AMENAZAS DE MUERTE
Manuel Lancharro Corchuelo, vecino de Cala ha sido detenido por amenazar de muerte al guarda jurado de la finca "La Jineta". Francisco Gastón Picón.

AGRESION Y LESIONES
El anciano Francisco Maestre Moreno, de 68 años de edad, que es manco y tuerto, guarda no jurado de una finca enclavada en término de Manzanilla, fué agredido por Manuel Asencio Gil y su hijo.

Padre e hijo, le causaron heridas leves, por lo que han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

CHOQUE DE VEHICULOS
En término de Castillo de las Guardas chocaron los autos de servicio público matrícula 1440 y 1393, sin poderlo evitar sus respectivos conductores.

En el choque resultó herido el viajero don Manuel Sobrino Santamaría, de 25 años de edad, maestro nacional, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de Río-Tinto de heridas leves.

Del accidente se ha formalizado el correspondiente atestado.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:
Enrique Hierro Peinado, Juan José Pérez Mora, Pedro Trigo Zafra, Juan José Romero Martín, Emilio Lobato García. Todos leves.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Para hoy "Amores de media noche" es trenada ayer con extraordinario éxito.

Para el próxima sábado se anuncia "Música de Paz", un escándalo de risa.

Otras noticias

POR LA MUERTE DE URIBURU
En el Consulado de la Argentina, aparece izada la bandera, a media asta, en señal de duelo por el fallecimiento del teniente general don José F. Uriburu presidente del Gobierno Provisional de aquella República.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón en la "Papelaría Inglesa".



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

El reproductor gramofónico eléctrico

El aficionado que posea un aparato de radio moderno puede utilizarlo para la reproducción en el altavoz de la música de discos.

El reproductor gramofónico transforma las vibraciones de la aguja en corrientes eléctricas cuya intensidad varía con las vibraciones sonoras. Estas corrientes son tan débiles que tienen que pasar por un amplificador radiofónico para que pueda reproducirlas el altavoz.

La aguja va unida a una armadura de hierro unido sometida a un campo magnético y como forma parte de un circuito magnético, las vibraciones de la armadura varían la intensidad magnética de la corriente en la misma forma que varían las vibraciones mecánicas de la aguja. Alrededor de la armadura hay una bobina que produce por inducción, por la vibración de la corriente de fuerza magnética, corrientes eléctricas alternas.

Las corrientes eléctricas sufren en la bobina las mismas variaciones que las vibraciones de la corriente de fuerza magnética. De esta manera las vibraciones de la aguja se transforman en corrientes eléctricas débiles con variaciones correspondientes.

La aguja se desliza por los surcos del disco y recibe las vibraciones que provocan las sinusoidales que son la forma plástica de los sonidos, además de las vibraciones producidas por la aguja al frotar contra las paredes del surco. Esto es lo que ocasiona el tan conocido y especial ruido de los gramófonos. Este ruido se puede hacer desaparecer con filtro especial que se compone de un condensador o una combinación de condensadores y de bobinas de impedancia (resistencias), con lo cual las corrientes eléctricas que previenen de frotamiento de la aguja no son audibles en el altavoz. El inconveniente del filtro es que las notas agudas que tienen aproximadamente el mismo número de vibraciones que el ruido que se quiere evitar no pasan tampoco por el filtro.

Por esta razón en los aparatos Philips se ha montado en el receptor y se le puede desconectar. Para facilitar la manipulación el brazo del reproductor lleva un juego de rodamiento de bolas, con lo cual el reproductor puede dar una vuelta completa y poner la aguja hacia arriba para facilitar el cambio.

El reproductor gramofónico es de tales características que los discos sufren el mismo desgaste, la aguja sigue con toda facilidad las sinusoidales del disco y en consecuencia la reproducción sonora es purísima.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina a Castelar) HUELVA

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y janelas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO

JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretos y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chagnacoda Blanco.—Se colocan persianas de madera y latón.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltár. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Reparaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—Jose Diaz Ferraz.—Concepción número 9.—Bijutería de plata para regalos y joyas en artículos de lujo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.509.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Ferraz.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos de plata.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 11



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desengañese todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago migado y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 13, entreveu---BARCELONA



PALMIL

Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones. E. PEREZ DEL MOLINO S. A.—Sabadell



La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO V. L. REJ. IGLESIAS

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE BRADORE'S AT. ACUS, ETC.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los PUEBLOS de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Con el gobernador habiéndose hoy acerca el estudio de las bases de trabajo en el comunicado de las bases de trabajo en el comunicado que esta tarde, a las tres se reanuda las representaciones patronal y obrera. Palos, Moguer, Rociana, Bonares, Almonte, Bollullos e Hinojos. Mañana están citados los representantes de San Juan del Puerto, Beas, Triana, Niebla, Villarrasa, Villalba, La Paterna, Escacena, Manzanilla, Huelva y Huelva. Y para pasado mañana de Gibraleón, Aljaraque, Cartaya, Villablanca y San Barolomé.

DE AVIACION

ENTRENAMIENTO DE PILOTOS MILITARES BRASILEÑOS

Los pedidos del Ejército y de la Marina de Brasil para veintisiete aeroplanos de instrucción representan un gran contrato para la industria británica de aviación. El Gobierno brasileño jamás ha pasado un contrato alguno anteriormente con un fabricante británico de aeronaves. El mercado estaba virtualmente cerrado a las compañías británicas y los comités extranjeros parecían estar firmemente atrincherados.

Siete tipos de aparato de entrenamiento fueron examinados por las autoridades brasileñas antes de que se adquiriese finalmente el pedido a la Compañía de Havilland.

El primer contrato estipulaba el suministro de quince aparatos al ejército brasileño; los aviones que constituyen la primera consignación se encuentran ya en vías de montaje en Río de Janeiro por los vuelos de prueba en manos de pilotos enviados especialmente desde Inglaterra en menos de tres meses después de anunciarse la compañía que había conseguido el contrato.

El pedido de la Marina para doce aeroplanos fue recibido este mes y las aeronaves estarán dispuestas para su embarque a Brasil a mediados de mayo.

Al adjudicar el contrato a la Compañía británica, el Gobierno del Brasil estuvo irremediablemente influenciado por la reputación sin igual de los aeroplanos de construcción británica, los cuales se venden tan extensamente y en mayores cantidades que los de cualquier otra nación y por el gran esfuerzo desplegado en 1931 con motivo de la Exposición de Antes e Industrias Británicas en Buenos Aires para demostrar a la América Latina la superioridad del producto británico.

El buque porta-aviones "Eagle" visitó Río de Janeiro en su viaje de regreso de Buenos Aires. Varios de los aeroplanos británicos enviados especialmente a la Exposición efectuaron evoluciones demostrativas sobre la capital brasileña, y el príncipe de Gales, el más ilustre de los propietarios particulares de aviones en el mundo, contempló el mismo la gran ciudad desde la cabina de un avión marino británico.

Los aviones "Moth" de entrenamiento suministrados al Brasil se parecen externamente a las avionetas de turismo universalmente famosas, de célula biplana, que llevan el mismo nombre. Cada uno de ellos va equipado con un motor "Gipsy" único de 120 HP, y ha sido concebido especialmente para cumplir las diversas misiones asignadas a los aviones a cuyo bordo han de entrenarse los pilotos militares.

De su equipo forman parte aparatos de S. H., instrumentos para los vuelos nocturnos y sin visibilidad exterior, bombas, aparato fotográfico y mecanismo de señales mediante cohetes.

En casos urgentes, estos aparatos, con la facultad de permanecer en el aire durante largos períodos y a una velocidad máxima de más de 160 kilómetros por hora, pueden utilizarse para operaciones de servicio activo en muchas partes del mundo. Sin duda alguna, demostrarían constituir un elemento más formidable que muchos de los aviones de combate empleados en el frente occidental durante la guerra de 1914-18.

La Compañía de Havilland ha suministrado recientemente aviones de instrucción análogos a Portugal, Suecia, la China, Egipto e Iraq.

El bandolerismo moderno

El mundo del crimen también se renueva. Antes no había más que licenciados en el delito; ahora hay doctores. Tales son los que han secuestrado al hijo del famoso Lindbergh. Nosotros tuvimos una triste y célebre época del bandolerismo andaluz. Entonces secuestraban también a personas que podían pagar un crecido rescate; pero entonces, noble y lealmente, ya que en todo caben estos sentimientos, al pagarlos, los secuestrados, eran puestos en libertad. Ahora, no; ahora se cobra el rescate y no se devuelve el secuestrado ya que este puede convertirse en un talonario de cheques que se pueden ir cobrando a medida que el dinero se gasta. Esos criminales son unos charranes que no se pueden comparar con los "caballeros" que nosotros teníamos en las sierras andaluzas. Pero esos bandidos americanos demuestran que se han doctorado al encontrar el medio de cobrar los cincuenta mil dólares sin ser cogidos y al poner de manifiesto el fracaso de la policía que no ha podido dar con ellos.

El procedimiento, a lo que se ve, ha tenido éxito entre los maleantes americanos, puesto que otros quieren hacer el ejercicio del doctorado y amenazan a Tunney con robarle a su hijo de cinco meses. ¿Acaso no son éstos, los mismos que han encontrado en Lindbergh una mina de oro? Aquí en España ha surgido un alumno de primer año que amenaza de muerte a un labrador si no depositaba en determinado sitio cinco mil duros, pero, claro, lo cogieron como a un catetito cuando fué a recoger el dinero que el labrador, obediente, había depositado donde se le ordenaba... después de dar aviso a la guardia civil. ¿Para todo hacen falta estudios, señor mío, —habría que decirle a ese malvado— usted está en el catón todavía!

No obstante, no hay que fiarse por eso; en materia de atracos ya tenemos muchos que cursan asignaturas a la americana; un banco, un automóvil, ocho hombres, ocho pistolas, manos arriba, el automóvil que vuela, los hombres que lo abandonan y la policía que no los encuentra.

Estos éxitos dan muchos alientos a los alumnos del delito y esto es lo que precisa evitar a toda costa. La sociedad, y en su representación, las autoridades correspondientes, deben pensar muy seriamente en ello, a fin de cortar en sus orígenes, pues, de lo contrario, la sociedad tendrá que defenderse por sí misma.

Los bancos deben fijarse en que todo ese alarde de rejas al exterior, para cuando están cerrados, no sirve de nada en el interior, cuando están abiertos, y que, en este momento, los cristales que separan a los empleados y a las cajas, del público son inútiles. Esa separación debe hacerse por medio de rejas que lleguen hasta el techo. De poco serviría el "manos arriba" de los facinerosos, si no podían pasar al interior de las oficinas.

En cuanto a la policía, viendo que el delito se moderniza, tiene el deber de modernizarse también en su organización, para poder combatirlo. Debe empezar por ser mucho más numerosa, y seguir por el cambio de procedimientos, lo cual ya es de la incumbencia de los técnicos en materia tan difícil. La policía debe tener ramificaciones hasta en el último villorrio.

Guillermo Díaz-Caneja.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA paga a más precio que nadie oro para fundir y todo elase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

DE FUTBOL

LOS QUE EMPIEZAN

En el campo de la pista lucharon los equipos Isla Chica F. C. y Deportivo Estrella, siendo el resultado del partido de empate a dos goals.

Los tantos del Isla fueron hechos por Fito y Santos y los del Estrella por Pérez y Fernández.

Se alinearon: Estrella.—Pichín; Manga y Paleta; Mateos, Fernández y Pelé; Lobato, Pancho, Pérez, Roldán y Justo. Isla.—Chipi; Gari, Méndez, Chivero, Santos, Fito; Mellao, Julián, Cordero, Miguel y Olmo.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

El ministro de Hacienda habla de la Reforma Agraria

Madrid.—El ministro de Hacienda, refiriéndose a la Reforma Agraria, ha dicho que lo importante es la forma de llevarla a la "Gaceta" y a la práctica, pues orientándola mal, ocasionaría grandes daños.

El señor Carner exteriorizó su optimismo respecto a la aludida reforma.

Se quiere empezar, en Julio, la tarea de conjunto en los Presupuestos

Madrid.—El presidente ha dado órdenes a los ministros para que empiecen la preparación de sus respectivos presupuestos, con el fin de que el ministro de Hacienda pueda acometer en Julio la tarea de conjunto.

Esta labor habrá de presentarla el Gobierno a las Cortes en Octubre.

En breve, el tabaco será de la mejor calidad

Madrid.—Así lo ha afirmado el ministro de Hacienda cuando le visitaron hoy los periodistas, registrando lo que ya ha dicho a un reporter que hubo de entrevistarlo.

Desde luego —ha manifestado el señor Carner— como considero de estricta justicia atender el anhelo del consumidor, estoy resuelto a que sea muy en breve un hecho lo de mejorar la calidad del tabaco la Arrendataria.

La gasolina es mejor y más barata, en España, que en otros países

Madrid.—El ministro de Hacienda, hablando con los reporteros sobre el aumento de precio de la gasolina, se extraña de que se haya formado polvareda alrededor de tal elevación.

Esta polvareda —dijo— no tiene justificación por cuanto que la gasolina, en España es mejor y más barata que en otros países.

La extensión del impuesto de Unidades estaba autorizada desde el año 22

Madrid.—Aludiendo el ministro de Hacienda sobre la extensión del impuesto de Utilidades a los individuos del Comercio y de la Industria, ha expuesto que dicha extensión estaba autorizada desde el año 1922.

Lo que ha pasado —agregó— es que ningún ministro se ha atrevido a llevarla a la práctica y yo lo he hecho por estimar que es de justicia y de conveniencia inapreciable.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—A las doce de hoy se ha celebrado en el palacio nacional Consejo de ministros bajo la presidencia del de la República, señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña llegó a la una menos cuarto. Terminó el Consejo a las dos de la tarde.

Seguidamente, el jefe del Estado, con el Gobierno se trasladó al comedor de gala del Palacio para asistir al almuerzo con que Su Excelencia había de obsequiar a los actuales ministros y a los exministros de la República para festejar así el primer aniversario del advenimiento del régimen.

La referencia del Consejo

A la salida del Consejo, don Indalecio Prieto dió la referencia oficiosa del mismo expresándose en los siguientes términos: Azaña ha expuesto el programa que la Dirección General de Marruecos ha hecho relativo al próximo viaje y estancia del Jefe en Madrid.

Ha firmado el señor Alcalá Zamora numerosos decretos, siendo los más interesantes los del ministerio de Marina.

De Hacienda, se ha firmado un proyecto de decreto no considerado como gratificaciones, sino como complemento de sueldo, dos cantidades que perciben los inge-

Lo que dice Carner

Madrid.—Al salir el ministro de Hacienda, dijo a los reporteros que había sometido a la firma del Presidente varios decretos.

Agregó que en el Consejo se había tratado, sobre todo, del próximo viaje del Jefe a Madrid y de los actos que habrán de celebrarse con motivo de su permanencia en la capital de la República.

Los decretos de Marina que han sido firmados

Madrid.—El ministro de Marina manifestó a los periodistas que Su Excelencia había firmado dos decretos de su departamento.

Uno de ellos autorizando la suspensión de pago a la Compañía Trasatlántica y rescindiendo el contrato del Gobierno con dicha Compañía, hecho en tiempo de la Dictadura.

El Consejo me ha autorizado —agregó el señor Giral— para leer en las Cortes un proyecto de ley complementario de lo anterior.

Ha terminado el estudio del anteproyecto de ley sobre ascensos y traslados en el Cuerpo judicial y fiscal

Madrid.—La Comisión jurídica asesora ha terminado ya el estudio del anteproyecto de ley sobre ascensos y traslados en el Cuerpo judicial y fiscal.

Consta este anteproyecto de cincuenta artículos y en ellos se establece la facultad de proponer al ministro de Justicia los ascensos y traslados de jueces y funcionarios del ministerio fiscal.

Las propuestas serán acordadas por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo con cuatro asesores jurídicos.

Las categorías judiciales serán: Magistrados del Supremo, magistrados de Audiencias y jueces de primera Instancias e Instrucción.

Se proveerán por oposición los cargos de presidentes y magistrados de Audiencias, a excepción de las de Madrid y Barcelona que serán desempeñados por magistrados de Audiencia.

Los cargos de presidente de Sala, magistrado del Supremo y presidentes de las Audiencias de Madrid y Barcelona, serán desempeñados por magistrados del Supremo.

Se especifica la relación de los traslados voluntarios, forzados y por ascenso.

Los Juzgados en poblaciones de más de diez mil almas serán desempeñados por jueces que no lleven menos de cinco años de servicio.

Los ascensos a magistrados de Audiencia corresponden a los jueces de Primera Instancias e Instrucción, que tenga mayor número de años de servicios.

Las vacantes de magistrados del Supremo serán cubiertas por antigüedad en oposición restringida y libre.

Las vacantes de magistrados del Supremo en lo de la Sala de lo Criminal, se cubrirán por antigüedad en la carrera judicial y fiscal y por oposición restringida y libre.

En la carrera fiscal, se establecen tres categorías: Fiscal general, fiscal y abogado fiscal.

El fiscal general de la República será el jefe del ministerio fiscal y el cargo se obtendrá por oposición.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	63,35
Francos	50,00
Libras	46,45
Liras	65,50
Dólares	12,65

DE LA SESION DE LAS CONSTITUYENTES

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde declara abierta la sesión el señor Bes-treola.

Se advierte más animación que en los días anteriores.

En el banco azul, están los ministros de Gobernación, Obras Públicas e Instrucción.

Da comienzo la interpelación sobre los sucesos desarrollados en Córdoba el día 1 de mayo.

El señor GARCIA HIDALGO explica dicha interpelación.

Manifiesta que es una vergüenza que en una República de trabajadores se asesine, en la forma que se ha hecho a los obreros.

Advierte el orador que habla por cuenta propia.

Afirma que sucesos como los que le ocupan no beneficiarán, en nada, al régimen.

Recaba toda responsabilidad de lo que diga.

Alude al gobernador de Córdoba, señor Varela, diciendo que no tiene más mérito en su hoja de servicios que el ser amigo del señor Maura y haber estado a las órdenes de Cabanellas.

Agrega que dicho gobernador hizo gala, en todo momento, de su adhesión al régimen.

Censura al repetido gobernador y dice que es un pobre tonto que, influenciado por la reacción, se ha liado la manta a la cabeza entregándose de lleno a las derechas.

Cita las destituciones hechas por el gobernador en varios Ayuntamientos de la provincia, cosa que produjo gran desmoralización entre los elementos republicanos de Córdoba.

Sigue diciendo que también destituyó a un diputado provincial sustituyéndolo por otro del partido radical, lo que demuestra la marcada parcialidad del gobernador.

(Continúa la sesión.)

La minoría radical ante el Estatuto catalán

Madrid.—En el Círculo Radical, se reunió la minoría de dicho partido, con el jefe, señor Lerroux.

Este propósito —y así se acordó— nombrar una ponencia que se encargue de redactar unas bases a las cuales habrá de ajustarse la actitud de la minoría en la discusión del Estatuto de Cataluña.

Se festeja el día de la Ascensión

Ferrol.—Por el contrario de lo que se había dicho, hoy se ha festejado en esta ciudad, al igual que otros años, el día de la Ascensión.

No obstante el comercio no ha cerrado. En las iglesias se han celebrado funciones religiosas con toda solemnidad y asistiendo numerosos fieles.

Una candidatura para concejales

Cuenca.—La Agrupación Ciudadana ha terminado ya la formación de su candidatura de derecha para las próximas elecciones parciales de concejales.

Existían siete vacantes y la Agrupación citada presenta seis candidatos, aspirando a la mayoría.

Noticias radiotelefónicas

La concesión de la radiodifusión italiana

El ministerio de Comunicaciones italiana ha publicado un decreto que modifica las condiciones de la concesión hecha a la sociedad de radiodifusión E. I. A. R.

La concesión es valedera por 25 años a partir de 1927. El Estado se reserva el derecho de reversión desde 1948, dando aviso con un año de anticipación.

Compre el café tostado en casa de **TORONJO** y tomando la mejor calidad ahorrará dinero. TOSTADERO Y DESPACHO: **Almirante Hernández Pinzón, 18 HUELVA** Teléfono 1712

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA
AISLANTE FLINTKOTE AZOTEAS PISOS PAREDES
PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE!
SE APLICA EN FRIO
Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA
Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta **COKE**—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARVADO 37

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastilla pequeña, 0,80 Ctrms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetates minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Coria - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

PARA PLUMAS ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás afecciones de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban la infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de enfermos curados	Cantidad de enfermos curados en el tiempo
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujo de los ureteres	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. cada 10 comprimidos por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia - Apartado 662-MADRID.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con **Dr. VALLEY**

Las Irrigaciones del

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pastillas Aspaimé

COMPOSICION: Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto raíz gualt., cinco cigrs.; extracto alcazorro, tres milg.; extracto médula vaca, tres milg.; Gomenol, cinco milg.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé
CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Casarras, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan idénticamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetas por los médicos.

Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importante.-Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el laboratorio SÓKATARG, manifiesta gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en tiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Pedir: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CHICLE

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribución: S. PEREZ DEL MOLINO S. A.

SANTANDER MADRID

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Medicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS

VINO DINEDO

EL MEJOR TONICO

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO